

少兒僑報

中国语新闻

第19期

2022年10月1日

定价: 300日元(含税)

■ 发 行: 少儿侨报
 ■ 共 同 发 行: 一般财团法人日本华文教育基金会
 ■ 地 址: 东京都墨田区锦糸3-4-3
 ■ 总 编 辑: 何慧群
 ■ Mobile 080-8472-8059
 ■ FAX 03-5715-1064
 ■ 银 行 账 户: 三菱UFJ銀行 品川前支店(普通)
 口座番号: 2357160 口座名: チャイナリニア株式会社



投 稿

凝在日侨界之心，全力支援华文教育

日本华文教育基金会倡议书

华文教育在海外历经三百多年的风风雨雨，依然发挥着它延续中华文明的作用。纵观整个华侨华人发展史，都离不开华文教育。无论华侨华人走到哪里，在灵魂深处依然有一颗乡土的种子，中国文化的印记。

日本华文教育基金会系一般社团法人全日本华侨华人社团联合会发

起的非营利公募基金会性质的民间组织。

基金会凝聚日本华侨华人以及社会各界的爱心，广泛动员各方面力量，多渠道募集资金，以“促进日本华文教育事业，传承中华传统文化，推动日中青少年以及国际青少年文化交流”为宗旨，开展华校建设，华文师资培训，助学、助教、

教材开发，改善华校和华文培训机构办学条件及其他华文推广有关活动等多种项目。

华文教育是“留根工程”，是培育后代、绵延发展的大事。为了让“华二代”“华三代”热爱中华文化，传承中华文化，要通过华文教育让“中国”二字在他们心中扎根生长。身在海外，情系华文，请伸

出您温暖的双手，尽华人一份热忱，行华侨一腔热情，奉献您的爱心与责任——赠人玫瑰，手有余香，您只是举手之劳，就能让古老的汉字文化在全球跳跃升腾，广为传诵！

一般财团法人 日本华文教育基金会
理事长 林立
二零二二年九月吉日

领略中国国粹魅力——吴汝俊大师登台 戏腔翻唱《灯火里的中国》

“一衣带水，共创未来”纪念中日邦交正常化50周年庆典晚会于9月16日晚在东京都练马区文化中心大剧院隆重举行。

在“一衣带水 共创未来”纪念中日邦交正常化50周年庆典晚现场，被称为“小梅兰芳”的旅日京剧表演艺术家吴汝俊，以男旦演员身份出场，以不同于以往的崭新的面貌和艺术手法，展现给全日本华侨华人一出精彩节目。

京剧表演艺术家吴汝俊在第三篇章春之畅想中与青年歌唱家池天泽一起为观众带来了戏腔翻唱《灯火里的中国》，唱出了国泰民安，万家祥和之气势，华丽的唱腔将共迎中友好50周年的气氛推向了高潮。“灯火里的中国青春婀娜，灯火里的中国胸怀辽阔歌声入耳”余音缱绻，感人振奋，让人忆起日中建交以来50年之变局，展望新时代之发展，以澎湃心绪，让日中交往更美好的未来照亮前方。

演出结束后，《少儿侨报》小记者邢嘉韵前往后台对吴汝俊大师进行了简单的访问。在后台，吴汝

俊大师画着浓墨重彩的妆容，眼神淡然自如，仪态端庄大方地坐在走廊。在他身上，蕴藉着艺术和处世的聪慧，闪烁着一个逐梦人的光彩。

当小记者邢嘉韵询问带上京剧行头盛装出席本次纪念中日邦交正常化50周年庆典晚会的理由时，吴汝俊大师回答道，首先，我认为作为文艺工作者应该让自己热爱祖国，做热爱祖国的人民，讲好中国故事。做好文化艺术工作者的担当和使命，与身处异国他乡的国人以及日本的人们一起共创未来，共同描绘更美的蓝天。



其次，中华文化博大精深源远流长，今年是日中邦交正常化50周年，应该通过文化的平台在海外不断地传播中国优秀文化。

当小记者邢嘉韵询问这次的演出和以前相比有何精彩之处时，吴汝俊大师欣喜地告诉小记者，“这是一个戏曲和歌曲的结合的节目，让不同文化的观众都看懂中国文化想要表达的艺术感染力。用一首歌曲唱响中国人的情怀，中国人的胸怀，和祖国的大好河山。”

作为艺术家，吴汝俊大师明白自己首先肩负的就是在艺术上不断精进的重任。除潜心立志传播中国



《灯火里的中国》演出瞬间
京剧之美外，更重视文化传承。据悉，2022年，在日本东京吴汝俊大师积极推进国际少儿京剧院的诞生，并受邀担任首届国际少儿京剧院院长，“传承国粹文化，启蒙京剧艺术”致力于京剧文化在“侨二代”之间的传承。京剧是中国的国粹，在这个传统文化逐渐消亡的新时代里，海外华裔少年儿童更应当肩负起保护中国传统艺术的重任。

日本：扩大“30万留学生计划”并创造更多工作机会

日本首相岸田文雄于8月29日在首相官邸与文部科学大臣永岡桂子举行线上会议。

岸田文雄要求，考虑扩大日本政府每年接受30万名外国学生的目标。

同时，还计划改善留学环境、提高教育国际化。并完善政策，让外国留学生毕业后更容易留在日本工作。接下来的日程表是，9月份开始探讨，2023年出台新计划。

早在2008年，日本当时的首相福田康夫就提出了“30万留学生计划”，争取在2020年将留学生人数增加到30万人。

当时日本为了增强外国学生赴日留学意愿，简化了考试/入学/入国的手续，推出了G30大学国际化项目，为留学生提供了更好的留学环境和生活支援以及就业支援等。

然而2020年突发疫情，导致留日学生

锐减。

根据日本文部省数据，截至2020年度日本留学生减至约24万人。其中包括在海外接受远程授课的约2万人，实际能赴日学习的留学生更少。

如今，“30万留学生计划”再次被提上议程，虽然具体的实施举措还没探讨出来，但我们可以期待一下——希望日本可以多多出台对留学生们有益的政策！

少兒僑報 小记者俱乐部

微信咨询



联系方式

地址: 东京都墨田区锦糸3-4-3
サガラビル5F《少儿侨报》社
电话: 03-6240-4096
邮箱: shaoerqiaobao@gmail.com



专家教授/专业记者
亲临授课理论素养



理论素养/实践能力
全方位培养



团队协作/独立创新
双向提高



丰富多彩的
实践活动



新人培训费:
10,000円(税別)/期
会员费:
10,000円(税別)/年

内容

新人培训讲座

(新闻采访及主持播报/新闻稿撰写技巧/摄影技巧/新闻记者素养)

专业技能培训

(口才与主持/摄影摄像技巧/新闻稿撰写技巧)

会员定期培训例会